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I kdyby fíkovník nevypučel, réva nedala výnos,  
selhala plodnost olivy,  

pole nevydala pokrm, z ohrady zmizel brav,  
ve chlévech dobytek nebyl,  

já budu jásotem oslavovat Hospodina,  
jásat k chvále Boha, který je má spása.  

Panovník Hospodin je moje síla.“   
(Abakuk 3,17-18) 

 

Sbor Českobratrské církve evangelické   

v ČÁSLAVI s kazatelskou stanicí v SEMTĚŠI



 
Milí přátelé, 
po letních prázdninách se opět ozýváme z čáslavského evangelického sboru  
a chceme Vás pozvat k vděčnosti a díkčinění, k setkání a modlitbě, k pravidelným    
i výjimečným setkáním.  
 
V době špatných zpráv přemýšlím, kde brát sílu. Jak zvládnout krizi, přizpůsobit   
se různým změnám ve společnosti, vyrovnat se s tím, že některé věci nezměníme   
a snažit se změnit věci, které jdou proti našemu křesťanskému postoji. Přemýšlím, 
kde brát sílu zvěstovat naději, nestěžovat si s ostatními, uskromnit se, víc se 
oblíknout a ztlumit topení a při tom všem myslet na ty, kdo jsou na tom mnohem 
hůř než já, než moje rodina, naše země. A co když není žádná naděje na změnu?     
Co když se prostě neurodí, nezatopí, nekoupí, nebude?  
 
Prorok Abakuk žil v době, kdy judský lid zažíval strach a úzkost z krutého a 
nemilosrdného kaldejského národa. Abakuk v té hrůze volá: „Jak dlouho již volám   
o pomoc, Hospodine, a ty neslyšíš. Úpím k tobě pro násilí, a ty nezachraňuješ.                 
Proč mi dáváš vidět ničemnosti a mlčky na trápení hledíš? Doléhají na mne zhouba    
a násilí, rozrostly se spory a sváry…“ Abakuk volá k Bohu, který nezasahuje. Abakuk 
volá k Hospodinu, který nezachraňuje. A já s jeho slovy souzním, rozumím tomu 
nářku, kolikrát jsem už slyšela tato slova od lidí, kteří si procházeli peklem a marně 
hledali Boha. Abakuk se ptá, volá, hledá smysl utrpení a bolesti a nenachází, ale 
nakonec po dlouhém duchovním zápase nachází pokoj a vyznává svou víru v Boha: 
„I kdyby fíkovník nevypučel, réva nedala výnos, selhala plodnost olivy, pole nevydala 
pokrm, z ohrady zmizel brav, ve chlévech dobytek nebyl, já budu jásotem oslavovat 
Hospodina, jásat k chvále Boha, který je má spása. Panovník Hospodin je moje síla.“   
Takové vyznání víry se nejde naučit a slepě opakovat, k takovému vyznání víry     
se musí dozrát. Dozrát až k vděčnosti. I kdybych o všechno přišla, pořád budu mít 
ráda Hospodina, pořád budu mít u něho zdroj radosti a síly. Prorok Abakuk je 
připravený na různé životní scénáře – na sucho, neúrodu, ztrátu kupní síly, ale jeho 
víru to nezničí, jeho víra umí přijímat dobré i zlé a oslavovat Hospodina. 
 
Abakukovo vyznání víry je dnes výzvou – i uprostřed špatných scénářů hledat sílu 
u Boha a jít dál, mít nadhled a povznést se, být vděčný a věrný a svědčit o Bohu ať 
se děje cokoliv.  
 
Přeji Vám, abyste ve všech svých starostech, obavách, chmurách, ve všech svých 
radostech, vizích i snech hledali sílu u Boha a dozrávali k vděčnosti, ať se děje 
cokoliv.  A srdečně Vás zvu, abyste přišli načerpat sílu i do svého společenství 
sboru.  Vaše farářka Drahomíra Dušková Havlíčková 
 
 
 



 

CO JE ZA NÁMI 

SEM-SE-TĚŠ – SVATODUŠNÍ ODPOLEDNE V SEMTĚŠI u příležitosti 240. výročí 
semtěšského sboru 
Na svatodušní neděli 5. června jsme v naší nové kazatelské stanici uspořádali společnými 
silami svatodušní odpoledne pro náš sbor, naši kazatelskou stanici, pro obec Semtěš a okolní 
obce a pro celý seniorát. Naše odpoledne jsme zahájili svatodušními bohoslužbami v krásně 
uklizeném semtěšském kostele, po bohoslužbách jsme si venku před kostelem vyslechli pár 
slov o zapůjčeném zvonu, pak jsme se vydali do Pelíškovy síně na občerstvení a následovalo 
povídání o historii semtěšského sboru (Jaroslav Fér) a časopise HUS (Pavel Dočekal) a pro děti 
Kateřina Andršová spolu s Luckou Korábkovou a Radkem Kadlecem nachystaly zábavnou 
historickou únikovou hru. Celé setkání jsme zakončili  opět v kostele koncertem písničkáře 
Tomáše Najbrta. Celé odpoledne se vydařilo, přijelo hodně hostů ze seniorátu, z našeho sboru i 
z okolních obcí. Při té příležitosti vznikla také krásná brožurka o historii semtěšského sboru, 
kterou připravil br. farář Fér a je k dispozici v kostele. Děkujeme všem, kdo pomáhali 
s přípravami a také všem účinkujícím. Za krásné fotky díky I. Klinskému! 
 

    

 

  



NOC KOSTELŮ                                                                                                                                                                   
Letos se Noc kostelů konala v Čáslavi a poprvé i v Semtěši. Na obou místech byl připravený 
krásný program. V Semtěši se konal koncert komorního orchestru SAKO z Heřmanova Městce a 
účastnilo se ho přes sto návštěvníků, máme z toho radost. I v Čáslavi proběhla hezká Noc 
kostelů, do kostela přišlo určitě přes 250 návštěvníků, zaujala obzvláště úniková hra Za 
Komenským do podzemí, kterou připravila Katka Andršová a pomáhali při ní Lucka 
Korábková, Radek Kadlec a Tereza Stará, moc děkujeme a děkujeme také panu Homolkovi za 
péči o faitradovou kavárnu a čajovnu během Noci kostelů. 
 
FESTIVAL BAŠTA PRO VŠECHNY 
V neděli 19. června se konal 2. ročník multižánrového fairtradového festivalu na hradbách 
„Bašta pro všechny“. Letos se vzhledem k situaci ve světě festival nesl v česko-ukrajinském duchu, 
chtěli jsme pozvat příchozí z Ukrajiny a trochu jim představit naši kulturu a zároveň ochutnat i něco 
z ukrajinské kultury. Hostem letošního festivalu byl legendární herec a principál kočovného divadla 
Víťa Marčík s představením Šípková Růženka. Prostřednictvím šesti loutek, dvou fléten, kytary a 
živé komunikace s divákem předal tento lidový vypravěč poselství o síle odpuštění. V rámci 
festivalu vystoupily také žákyně tanečního oboru ZUŠ Čáslav a rovněž žáci a žákyně ZUŠ Čáslav a 
Kutná Hora s krásným koncertem. Stejně jako loni Linda Homolková připravila pro děti velkou 
fairtradovou hru, podávala se faitradová káva a čaj. Odpoledne díky Katce Andršové proběhla také 
hudební dílna ukrajinských písniček. A na závěr dne zazpívala ukrajinská písničkářka Katya 
Gapochka, která musela kvůli válce opustit svou rodnou Ukrajinu a žije nyní v Čechách a skoro 
zázrakem se k ní na dva týdny připojil její hudební partner, který normálně bojuje na Ukrajině, takže 
i on byl hostem v Čáslavi. Festival „Bašta pro všechny“ se opět vydařil, vytvořili jsme prostor pro 
setkání dvou kultur a konkrétních lidí, věříme, že je to bašta proti nenávisti a předsudkům. 
Festival pořádal Dobročinný spolek Marta a náš sbor ve spolupráci s Diakonií ČCE a za laskavé 
finanční podpory města Čáslav a Evropské unie (projekt Tváře migrace). Děkujeme!!! 
 

 
Letos na festivale byla novinka – Draha pekla palačinky a to mělo velký úspěch (😊 

 

   
Muzikanti a jejich publikum… 

 
 



   
Divadlo Víti Marčíka vykouzlilo úsměv na každé tváři a fairtradová kavárna byla v plném proudu. 

 
 

 
 
 

 

 
Naši přátelé z Ukrajiny – Dina z Oděsy, Sergej, Alina z Mykolajiva, Tanja s Káťou a Olga. 

  
 
 



 
PŘÍFARSKÝ TÁBOR  
Letos se na konci srpna uskutečnil již 6. ročník přífarského tábora na faře a na farní zahradě. 
Téma letošního tábora bylo Josef a jeho bratři. Každý den se nám poodhalil kousek 
napínavého příběhu Josefa a jeho pestrobarevného pláště. Povídali jsme si o Josefovi, o tom, jak 
mu bratři záviděli, jak ho hodili do studny, prodali do Egypta, kde putoval do domu Putífara, 
potom do vězení a pak přímo na faraónův dvůr, kde se stal druhým nejmocnějším mužem 
Egypta. Povídali jsme si o snech, o Egyptě, o jeho božstvech, vyráběli jsme díky manželům 
Starým ruční papír, lapače snů, Bára Sporková nám přijela vyprávět o svých cestách po Africe a 
po Egyptě, byli jsme na výletě v čáslavské džungli, měli jsme bojovku v kostele. A v pátek ráno 
jsme došli na konec vyprávění o Josefovi a jeho bratrech. Ten příběh končí odpuštěním. Josef 
odpustil svým bratrům vše, co mu provedli: "Nebojte se. Což jsem Bůh? Vy jste proti mně 
zamýšleli zlo, Bůh však zamýšlel dobro." Povídali jsme si pomocí karet o tom, že odpustit 
vyžaduje odhodlání, odvahu, trpělivost, potřebujeme k tomu podporu a odpuštění nakonec 
přináší svobodu, klid, harmonii, rovnost. Josef na usmířenou uspořádal pro své bratry hostinu, 
i my jsme měli hostinu v kostele, posílali jsme si pita chleba a kuličky vína i hezká slova. 
 

   
 
Na závěr každého tábora patří olympiáda! Ta naše se nesla v egyptském duchu, a tak děti navštívily 
stanoviště "Faraónův mlýn" nebo "Egyptská posilovna" či "Josefův šatník". Zápal všech týmů byl 
úžasný a výsledky skvělé. 
 

   
 

Celý tábor nás provázela táborová hymna „Jak dobré a utěšené, žijí-li bratři v lásce, radost mají, 
v lásce když zůstávají….“ a táborová píseň „Plakal strachem ve studni.“  
Letošní 6. přífarský tábor jsme zakončili tradičně zahradní slavností, vyhlášením vítězného 
týmu, předvedením týmového pláště, na který děti sbíraly body-ozdoby, zpěvem táborové 
hymny a písničky, výstavou obrázků egyptské bohyně Bastéty, oceněním všech, kdo s táborem 
pomáhali a následnou hostinou. Děti dostaly na památky záložku s obrázkem delty Nilu a s 
nápisem "A Bůh byl s Josefem... A Bůh je s námi." To je přání do nového školního roku a těšíme 
se na příští rok na 7. přífarský tábor!!!   
 



 
 

 
Děkujeme všem, kdo pomáhali další úžasný přífarský tábor zorganizovat!!! 



   
 
FESTIVAL ČÁSLAVSKÉ DVORKY 
První zářijový víkend už potřetí patřil čáslavským Dvorkům, festivalu, který organizuje spolek 
Formanova Čáslav, a kterého jsme i letos byli součástí. U nás v kostele, na kostelní zahradě a       
u bašty byl „dvorek číslo 2.“ Po celou dobu Dvorků byl v našem kostele vystaven obraz malíře 
Jaroslava Valečky. Lidé přicházeli, prohlíželi si obraz, prohlíželi si kostel, usedali do lavic, 
spočinuli, meditovali nad obrazem, občas se zeptali služby na historii a současnost kostela. 
Díky dobrovolnicím a dobrovolníkům ze sboru i mimo sbor, kterým patří velký dík, víme, že 
kostel během Dvorků navštívilo téměř 1000 návštěvníků. Máme z toho radost.   

    
Během celé soboty se na kostelní zahradě pod stromy zabydlel JarmarkUM a přilákal mnoho 
návštěvníků. Po celou dobu JarmarkUM byla otevřená naše „fairtradová kavárna“. V neděli se 
na kostelní zahradě konala výtvarná dílna a v kostele probíhal celé odpoledne program. Celé 
Dvorky vyvrcholily závěrečným koncertem skupiny To je jedno v našem kostele. DÍKY!!! 
 
VÝSTAVA V KOMENSKÉHO SÍNI 
Už během Dvorků se Komenského síň proměnila ve výstavní síň, kde bylo možné navštívit výstavu 
všech soutěžních návrhů Čáslav Miloši Formanovi a také nahlédnout do křestní knihy, ve které je 
zápis křtu Miloše Tomáše Jana Formana v našem kostele. Výstava byla otevřená i během 
Čáslavských slavností a konalo se zde také slavnostní udílení cen vítězům soutěže. 

   



KURZY ČEŠTINY PRO UKRAJINCE V BAŠTĚ 
 

  
 
Je  neděle odpoledne,   z kostela už všichni dávno odešli, z kafe po bohoslužbách také, ale 
v baště to ožívá, přichází Marina, sedne si ke stolu, vyndá si učebnici, pak přijde Irina, sedne si 
vedle ní, dorazí Dína, trochu na poslední chvíli přijede na kole Tanya, maminka tří malých dětí, 
přijde také Valérie se svou dcerou a pak do místnosti elegantně vpluje Olga. A může se začít. 
S čím? S výukou češtiny. Všechny tyto ženy uprchly před válkou na Ukrajině, nechaly doma své 
muže, své rodiče, kamarády, některé i své starší syny, opustily práci, domovy, vše to, co 
důvěrně znaly, a co utvářelo jejich život.  A přišly k nám, do Čáslavi, některé dokonce do našich 
domovů. A jsou tu s námi. Pracují, starají se o své děti, neustále sledují zprávy z válkou ničené 
Ukrajiny, jsou v kontaktu se svými nejbližšími, počítají mrtvé, myslí na živé, mají každodenní 
starosti, ale i radosti. A chtějí se naučit česky. A parta dobrovolníků navázaných na Dobročinný 
spolek Marta nebo na sebe navzájem se jim v tom snaží pomoci. První kurz v baště se otevřel 
už v pondělí 12. března, jen pár dnů po vypuknutí války na Ukrajině, a tato skupina se pod 
vedením Jany Anrejskové scházela až do června. Vždycky když jsem za nimi přišla, ukazovali 
mi hrdě své pokroky – vyjmenovávali dny v týdnu, měsíce, počítali. Bylo úžasné sledovat ten 
pokrok a to nadšení . Další skupiny se scházely navečer, nejprve 1x týdně, pak, jak učitelé 
přibývali, 2x týdně, a teď se schází už 4x týdně. Mám velkou radost, že se nám podařilo dát 
dohromady takovou fajn partu dobrovolníků, kteří nepomáhají pouze s češtinou, ale i 
s běžnými starostmi, odpovídají na otázky spojené s češtinou a běžným životem v Čechách. 
Patří jim velké díky!!!  
 

 



CO JE PŘED NÁMI 

V pátek 23. září a v sobotu 24. září proběhnou v ČR komunální volby a v pátek 30.9. a v sobotu 
1. 10. druhé kolo voleb do senátu.  
 
Podzimní PŘESPÁVÁNÍ DĚTÍ NA FAŘE bude v předvečer svátku Díkčinění - od soboty 1.10. 
od 15 hodin do neděle 2.10.  
 
V pondělí 3. října by své 110. narozeniny oslavila paní učitelka Miloslava Machotková. 
 
Ve středu 5. října od 18:30 bude PĚVECKÝ KONCERT posluchačů Pražské konzervatoře 
z třídy prof. Jiřího Kotouče, zazní známé i neznámé operní árie.  
 
NOVÝ ROK S NOVÝM ZPĚVNÍKEM – už dvakrát jsme se v první polovině roku seznamovali 
díky zajímavým hostům s novým zpěvníkem, každou druhou neděli v měsíci nacvičujeme tzv. 
„písničku měsíce“, kterou poté zpíváme celý měsíc. I na podzim budeme mít zajímavé hosty, 
aby nás s novým zpěvníkem ještě více seznámili:  
V neděli 9. října od 16 hodin bude další „díl“ našeho seznamování s novým evangelickým 
zpěvníkem, tentokrát naším hostem bude farář JAN JUN z Hradiště, který nám představí 
skotskou komunitu IONA a písně, budeme zpívat písně z Iony, které jsou v novém zpěvníku a 
možná dojde i na písně z francouzské ekumenické komunity Taize.  
V adventu se budeme učit adventní a vánoční písně s bratry Miloslavem a Janem Esterle.                                                         
Miloslav Esterle dlouho vedl skupinu, která zpěvník připravovala, sám je autorem řady písní a 
mnohých textů. Jan Esterle je varhaník, učitel klavíru a varhan. 
 
Podzimní VÍKENDOVKA PRO KONFIRMANDY bude od 14.-16.10. tentokrát v Hradišti. Téma 
bude sbor, seniorát, církev – Co je to církev? K čemu je církev? Jak vznikla naše církev a jak 
funguje? Dozvíme se také od br. Marka Šmidta něco o práci s dětmi s postižením.  
 
V sobotu 5. listopadu se bude konat KONVENT Chrudimského seniorátu v Chrudimi. 
 
Ve čtvrtek 17. listopadu v 17:11 hodin u památníku u gymnázia bude  EKUMENICKÁ 
PŘIPOMÍNKA 17. LISTOPADU 1939 a 1989 a poté beseda v kavárně v Dusíkově divadle             
a představení nového pardubického Institutu Paměti národa. 
 
Adventní PŘESPÁVÁNÍ DĚTÍ a KONFIRMANDŮ na faře – od soboty 26.11. do první adventní 
neděle 27.11.  
 
ADVENTNÍ KONCERT s MONIKOU DRDOVOU na druhou adventní neděli 5. prosince 2022 
v 17:30 v kostele.   
 
ADVENTNÍ DOBROČINNÝ TRH v neděli 5. prosince 2022 od 14 - 17:30 
 
VÁNOČNÍ KRABICE OD BOT – děti darují dětem, dárky pro chudé děti od 27.11. do 5.12.2022 

 
CYKLUS NEDĚLKY „Dál přece nejdeme sami …“ 
V následujících dvou letech se budeme v nedělní škole seznamovat s příběhy Starého zákona. 
Jedeme zase od začátku ( 
 



 
VÝSTAVA NA STROMECH V ČÁSLAVI - KÁVOVÁ KRIZE!? 

 

Výstava na stromech je celorepublikový výstavový happening na podporu důstojné práce. 
Akce se koná každý rok v říjnu během Týdne důstojné práce. Jednotlivé výstavy se tak každý 
rok dostanou do parků a náměstí stovky míst republiky. Letos se v týdnu od 1. do 8. října 
2022 koná osmý ročník zaměřený na podmínky pěstování kávy v Kolumbii. 

Na akci spolupracují dvě nevládní neziskové organizace: Fairtrade ČS a NaZemi. Každý rok se 
zaměření happeningu mění. V roce 2015 byla hlavním tématem káva, následovaly koželužny         
a výroba obuvi, pěstování banánů, výroba bot v Indii, pěstování kakaa, práce v době 
automatizace a loni pěstování bavlny. Letos je tématem pěstování kávy v Kolumbii a akci 
koordinuje Fairtrade ČS. 

Káva patří mezi nejoblíbenější nápoje dnešní doby. Více než polovina Čechů pije denně dva           
až tři šálky kávy. Nejvíce kávy se vypěstuje v Brazílii, Vietnamu a Kolumbii. Právě do Kolumbie 
jsme se vydali, abychom se doptávali pěstitelů a pěstitelek, jak se jim žije. Lidé stojící za naším 
šálkem kávy se potýkají především s nízkými výkupními cenami, rostoucími náklady na její 
pěstování a nejistotou dobré sklizně. Tu ještě zesilují dopady klimatické změny. Pomocí nové 
výstavy Kávová krize můžete nahlédnout do života pěstitelů kávy v Latinské Americe a 
společně s námi se zamyslet nad možnostmi udržitelnější konzumace oblíbeného nápoje. 

V posledních čtyřech letech jsme se i v Čáslavi připojovali k tomuto happeningu a výstavu 
bylo možné díky Dobročinnému spolku Marta zhlédnout vždy v horní části čáslavského 
náměstí na stromech a loni v areálu evangelického kostela. Letos se výstava opět vrací na 
náměstí a díky paní učitelce Křížové ze Střední zemědělské školy bude již po druhé k vidění 
také ve školním parku Střední zemědělské školy.   

Doprovodné akce v baště za evangelickým kostelem – čtvrtek 6. října 2022 od 18 hodin 
POVÍDÁNÍ O KOLUMBII a neděle 9. října 2022 od 10 hodin OCHUTNÁVKA KOLUMBIJSKÉ 
FAIRTRADOVÉ KÁVY a promítání cenami ověnčeného dokumentu IT´S BEAN TOO HOT. 

Dobročinný spolek Marta a evangelický sbor v Čáslavi dlouhodobě upozorňují na témata 
spojená s fairtradem a pořádají různé akce právě na podporu fairtradu a malých pěstitelů. 
Zveme vás na výstavu i k přemýšlení! 

Za Dobročinný spolek Marta Linda Homolková 

(zdroj: https://fairtrade.cz/zapojte-se/vystava-na-stromech/ ) 



   
Srdečně a radostně Vás zveme na  

SLAVNOST DÍKČINĚNÍ  

v neděli 2. října 2022 v 9:00 v Čáslavi 
bohoslužby pro malé i velké s Večeří Páně 

 
v neděli 16. října 2022 v 10:45 v Semtěši 

bohoslužby s Večeří Páně  
 

Chceme Pánu Bohu poděkovat za vše, co se urodilo na našich polích, zahradách, sadech, v našich 
životech, vztazích, myšlenkách, na celém světě. 

 

       

      

    
 

Při bohoslužbách Díkčninění proběhne finanční sbírka pro sociální a charitativní činnost 
evangelické církve, ze které se v minulosti přispívalo různým zemím při zemětřesení a živelných či 

válečných pohromách. 



 

 
Vás srdečně zve na setkání 

 

 
 

zpravidla druhý čtvrtek v měsíci 

od 9-11 hodin 
v kavárně Diakonie Čáslav 

(bezbariérový vchod mezi husitským a evangelickým kostelem) 
 

Čtvrtek 15. září 2022  9-11 hodin 
Host: kapitánka Ing. Bc. Jana Obořilová 

Téma: Žena v armádě 
 

Čtvrtek 13. října 2022  9-11 hodin 
Host: Mgr. Ilona Slavíčková, fyzioterapeutka 

Téma: Prevence pádů a ztráty svalové síly v seniorském věku 
 

Čtvrtek 10. listopadu 2022 9-11 hodin  
 Host: Ing. arch. Iva Svobodová, architektka a cestovatelka 

Téma: Putování po Egyptě 
 

Čtvrtek 15. prosince 2022  9-11 hodin  
ADVENTNÍ KAVÁRNIČKA S PUNČEM  

adventní čtení a zpívání 
 

Kavárnička je setkání všech generací (převážně však té starší) evangelického sboru v Čáslavi, 
klientů sociálně-terapeutické dílny střediska Diakonie v Čáslavi a široké veřejnosti. 

Zahajujeme krátkou biblickou úvahou, společně vzpomínáme, zveme si zajímavé hosty, 
zpíváme.  

A ZVEME VÁS MEZI NÁS! 



 
KURZ 

ABECEDA KŘESŤANSKÉ VÍRY 
aneb všechno, co jste chtěli vědět o křesťanství a báli jste se zeptat  

nebo jste se neměli, koho se zeptat… 
Prostor pro rozhovor, otázky, sdílení, vzdělání. 

 
Cyklus pěti setkání o ŽENÁCH V CÍRKVI. 

V roce 2023 budeme totiž slavit výročí 70 let od první ordinace žen v naší 
Českobratrské církvi evangelické  

 

5 SETKÁNÍ 
1. (2.11.2022) 
2.  (9.11.2022) 

3.  (23.11.2022) 
4. (30.11.2022) 
5.  (8.12. 2022) 

Ve středu v 18 – 19 hodin 
 

Více informací a přihlášky na tel. 774 216 408 nebo emailem caslav@evangnet.cz 
Kurzy pořádají křesťané z evangelické církve v Čáslavi 

http://caslav.evangnet.cz/ 
https://www.facebook.com/CCECaslav/ 

Místo konání: Bašta za evangelickým kostelem, Jana Karafiáta 158, Čáslav 
 

PASTORACE A MOŽNOST ROZHOVORŮ 

 
Farářka Drahomíra Dušková H. je Vám k dispozici pro osobní rozhovory, předkřestní                       
a předsvatební přípravu, rozhovory a doprovázení při úmrtí někoho blízkého, návštěvu 

v nemocnici, návštěvy doma i vysluhování svátostí. 
Můžete ji oslovit, nebo ji zavolat (774 216 408), a požádat o osobní rozhovor. 

Tato možnost je otevřena nejen pro členy sboru či církve, ale i pro pracovníky Diakonie,             
pro její klienty a jejich rodinné příslušníky i pro kohokoli zvenčí. Neostýchejte se dát vědět! 

Občas v životě prožíváme těžká a krizová období. A někdy je to bohužel tak, že právě 
v takovém období nemáme nikoho, s kým bychom si mohli popovídat, sdílet své trápení                          

a kdo by nám naslouchal. Mlčenlivost je samozřejmostí. 
 

ZVU VÁS „NA KAFE S FARÁŘKOU“– můžete přijít si popovídat nebo se jen na chvíli zastavit, 
odpočinout si, dát si fairtradovou kávu…. Každou středu 10-12 a 17-18 hodinou v baště. 

Těším se na vás!!! 
 
 

 



 
UPOZORNĚNÍ 

 

Staršovstvo na své schůzi 20. září 2022 rozhodlo, že bohoslužby se v zimním období 
stejně jako v minulých dvou letech budou konat vzhledem k energetické i covidové 
situaci v kostele. V minulém roce jsme pořídili do kostela podsedáky, také jsme darem dostali 
deky a na letošní rok plánujeme také poskytnout vždy před bohoslužbami horkou vodu do 
termoforů nebo láhví. Bohoslužby v zimním období budou trvat maximálně 45 minut.  
 
Dále vás ještě upozorňujeme na to, že v neděli 23. října je změna na zimní čas a tuto neděli 
budou bohoslužby začínat na žádost rodiny Sporkovy v 9:30, při bohoslužbách proběhne 
křest. Děkujeme za pochopení.  
 

PODĚKOVÁNÍ 
 

Staršovstvo děkuje všem za veškerou duchovní i praktickou pomoc                                
(úklidy, služby, příprava pohoštění, hudební doprovod, vedení nedělky a další) a za všechny 
poskytnuté dary. Děkujeme, že finančně přispíváte i v době, která není pro mnohé snadná, 
salárem a dary na sborové, celocírkevní i charitativní aktivity. Velmi si toho vážíme! Pokud jste 
ještě letos neměli příležitost přispět, můžete převodem na sborový účet nebo osobně.  

Novinkou letošního roku je také možnost platit v kostele přes QR kódy nedělní sbírky, ale i 
dary nebo některé specifické sbírky např. Jeronymovu jednotu.  
 

ČÍSLO SBOROVÉHO ÚČTU JE:   0442 090 349/0800 

 

FARNÍ SBOR ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ V ČÁSLAVI 
Jana Karafiáta 159, Čáslav 286 01 
Číslo účtu: Česká spořitelna    0442 090 349/0800 
E-mailová adresa: caslav@evangnet.cz 
Telefon: Tel. 774 216 408 (farářka), 776 294 778 (kurátor) 
Informace a zprávy ze sboru najdete na internetu: http://caslav.evangnet.cz/ 

 
 

   
 

BŮH JE LÁSKA! 



ŘÍJEN 2022 
 

1.10. sobota 15:00 Broučci – PŘESPÁVAČKA NA FAŘE  
2.10. neděle 
DÍKČINĚNÍ 
FAIRTRADOVÁ 
NEDĚLE 

9:00 
 
10:30-11:30 
 

BOHOSLUŽBY DÍKČINĚNÍ pro malé i 
velké s Večeří Páně 
Zahájení VÝSTAVY NA STROMECH 
Ochutnávka kávy z Mexika a Guatemaly 

f. D. Dušková H.  
 
bašta 
 

3.10. pondělí 9 – 15 
9 – 15  

Pastorální konference  
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ DIAKONIE 
ČÁSLAV 

Horky u Hurtů 

5.10. středa  8 – 9  
10–12 a 17-18 
18:30 

Biblická chvilka Diakonie 
NA KAFE s farářkou - rozhovory 
PĚVECKÝ KONCERT studentů Pražské 
konzervatoře ze třídy prof. Jiřího Kotouče 

Stacionář a dílna 
bašta 
kostel 

6.10. čtvrtek  
18 – 19 

Kurz Kaplan v Diakonii 
Povídání o Kolumbii s panem Homolkou 

Praha 
bašta 

7.10. pátek  
18:30  

Kurz Kaplan v Diakonii 
Konfirmandi  

Praha 
bašta 

8.10. sobota   Seniorátní sportovní mládež  Sloupnice 
9.10. neděle 9:00 

9:15 
10 – 11 
 
16:00 

BOHOSLUŽBY  
Nedělka pro děti s Ivou  
Ochutnávka kolumbijské kávy  
Promítání dokumentárního filmu 
ZPÍVÁNÍ Z NOVÉHO ZPĚVNÍKU písní z Iony 
a Taize s farářem Janem Junem z Hradiště 

f. D. Dušková H. 
bašta 
bašta 

11.10. úterý 18:00 Dobročinný spolek MARTA bašta 
12.10. středa 10-12 a 17-18 NA KAFE s farářskou - rozhovory bašta 
13.10. čtvrtek 9 - 11 

 
 
 
12:45-13:45 
13:45-14:45 

KAVÁRNIČKA pro všechny generace 
Host: Mgr. Ilona Slavíčková, 
fyzioterapeutka Téma: Prevence pádů a 
ztráty svalové síly v seniorském věku 
Broučci – mladší školní věk 
Broučci – starší školní věk 

Kavárna Diakonie 
 
 

14.10. pátek 9:30 - 11 Broučínci – předškolní děti s rodiči bašta 
15.10. sobota  VÍKENDOVKA S KONFIRMANDY z Čáslavi, 

Kutné Hory a Kolína v Hradišti 
 

16.10. neděle  9:00 
 9:15 
10:30 

BOHOSLUŽBY 
Hudební nedělka pro děti  s Jitkou 
Bohoslužby Díkčinění s VP  Semtěši 

v.k. Michal Vejvoda 
 
v.k. Michal Vejvoda 

18.10. úterý 18:45 Staršovstvo bašta 
19.10. středa 10-12 a 17-18 NA KAFE s farářkou - rozhovory bašta 
20.10. čtvrtek 12:45-13:45 

13:45-14:45 
Broučci – mladší školní věk 
Broučci – starší školní věk 

bašta 
bašta 

21.10. pátek 9:30 - 11 
19:00 

Broučínci – předškolní děti s rodiči 
PÁTEČNÍCI 

bašta 
bašta 

22.10. sobota  VÝLET PRAHA pro hosty z Ukrajiny i nás  
23.10. neděle 
ZAČÍNÁ ZIMNÍ 
ČAS 

!!!!9:30!!!! 
9:15 
14:00 

BOHOSLUŽBY se křtem R.S. 
Nedělka pro děti  
Bohoslužby Díkčinění Domov důchodců 

f. D. Dušková H. 

26.10. a 27.10.   prázdniny 
28.10. pátek  Den vzniku samostatného čsl. státu prázdniny 
30.10. neděle 9:00 

9:15 
BOHOSLUŽBY  
Nedělka pro děti 

 

Farářka Drahomíra Dušková H. je Vám k dispozici pro osobní rozhovory, (774 216 408) 
 


